

**Подведены итоги очного этапа  
Всероссийского конкурса  
«Туристический код моего города, поселка, района – PRO-туризм»!**

В целях реализации и поддержки Национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» с ноября 2022 года по март 2023 года проходил Всероссийский конкурс «Туристический код моего города, поселка, района – PRO-туризм».

Уникальное событие в сфере туризма охватило участников в возрасте от 10 лет и старше. На заочный этап Конкурса поступило 1533 заявки из 80 субъектов нашей страны! На очный этап в Москву приехали **506 участников и научных руководителей из 74 субъектов** РФ. Конкурс затронул жителей от Калининграда до Камчатки. Самый северный субъект - Мурманская область, а самый южный - Республика Дагестан. Самый восточный регион - Камчатский край, посёлок Усть-Камчатск.

Это самое большое мероприятие образовательной платформы «Россия – территория развития», прошедшее за последние годы!

Самыми активными регионами стали: делегации из Краснодарского края, Калининградской, Новосибирской области, Иркутской области, Свердловской области, Ставропольского края, Удмуртской Республики, Челябинской области, Санкт-Петербурга, Красноярского края, Пензенской области.

12 марта 2023 года одновременно на трех площадках Москвы: ВДНХ, павильон «Космос»; павильон «Умный город», на площадке одного из старейших и крупнейших университетов России - Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова и Международной туристической Выставки «ИНТУРМАРКЕТ-2023» прошли презентации и защиты туристических проектов, разработанных участниками. Участники представили свои работы перед экспертными комиссиями, специалистам в области туризма и индустрии гостеприимства.

Для научных руководителей участников организована образовательная программа от лектора Всероссийского общества «Знание» в павильоне «Умный город» на ВДНХ. Научные руководители и наставниками поделились своим опытом и получили рекомендации при составлении и реализации туристических маршрутов.

Каждая работа – это маленькое открытие и страница развития родного края. А работы, которые вышли в финал, – это уже вклад в будущее малой родины авторов и всей страны.

Финалисты очного этапа - это драйверы развития туризма, будущие и действующие управленцы организующие туристические потоки в своих городах и поселениях!

В числе организаторов и экспертов конкурса – представители государственных и муниципальных органов власти, высших учебных заведений, представители тур индустрии, экспертных советов – ученые и практики в сфере туризма и гостеприимства.

Участники конкурса представили туристические маршруты и проекты в своих городах и поселениях по 14 тематическим номинациям. Есть самые популярные номинации, среди которых «Экскурсионный туризм», «Прикоснись к истории. Исторический, событийный туризм»; «Формирование туристского бренда, отражающего и продвигающего культурный код поселения» и номинация «Беги и странствуй».

Организаторами конкурса выступили: Центр детско-юношеского туризма, краеведения и организации отдыха и оздоровления детей Министерства просвещения РФ, Институт развития местных сообществ, Государственный университет управления, «Центр инноваций муниципальных образований», Центр исследований сетевой

экономики МГУ им. М.В. Ломоносова и Московский городской педагогический университет.

Информационную поддержку конкурсу оказали:

- Комитет Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению,

- Комитет по туризму Правительства города Москва

Самыми юными участниками стали Баширова Вероника из города Сорочинск, Оренбургской области и Голотенко Варвара из города Калининград. Нашим участницам всего 9 лет!

14 марта 2023 года на площадке Центрального выставочного комплекса «Экспоцентр» в рамках Международной туристической выставки «Интурмаркет» состоялась Церемония торжественного награждения победителей конкурса. Церемонию открыл **Кружалин Виктор Иванович** - заведующий кафедрой рекреационной географии и туризма Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Именно на этой площадке презентовали свои проекты будущие абитуриенты – участники конкурса.

**Андрей Николаевич Максимов** - Председатель комиссии по территориальному развитию и местному самоуправлению Общественной палаты РФ и **Александр Михайлович Козлов** - Председатель комиссии по государственному строительству и местному самоуправлению Московской городской Думы поблагодарили участников для представленные уникальные, авторские маршруты по России и пожелали участникам дальнейшего развития в сфере туризма. **Марина Юрьевна Шерешева** - Директор Центра исследований сетевой экономики, заведующая Лабораторией институционального анализа Экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова наградила победителей конкурса памятными призами и пожелала успехов в реализации проектов!

Победители возрастной категории 14–17 лет, занявшие 1 место, получили путевки во Всероссийский детский центр «**АЛЫЕ ПАРУСА**», город Евпатория, на тематическую смену «Территория – развития».

Конкурс – это шаг по ступенькам лестницы вашей профессиональной карьеры. Он дарит новый опыт, новые идеи, желание меняться и расти. Конкурсные испытание – это не просто состязание в мастерстве, это осознание сопричастности к нашему общему делу – делу совершенствования и развития личности.

Немаловажным являются профессиональные качества тех, кто рискнул принять участие в конкурсе: целеустремленность, собранность, умение преодолевать трудности, и, наконец, ТАЛАНТ!

Наш Конкурс «ПРО - Туризм» – это площадка для профессионального роста, для развития наших городов и поселений, для реализации наших идей и инициатив. Нашим молодым участникам мы желаем получить хорошее качественное образование, стать ответственными гражданами нашей страны, научиться достигать поставленных целей.

Подробности на официальном сайте: <http://россия-территория-развития.пф/protourism>

Контактная информация Организационного комитета:

+7 (495) 606-85-31, +7 (926) 816-60-73 E-mail: pro-tourism2022@mail.ru г. Москва, Новая площадь 8с1, оф.408